

位在日报

2019年3月20日 星期农历己亥年二月十四

今日4版 第3858期 投稿邮箱:qidongnews@163.com 启东新闻网:www.qidongnews.com

南通市委副书记、市长徐惠民来启调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于不江经济带"共抓大保护、不大好交"的重要指示精神,坚决落实好共建世界级生态高质量一体化发展的样板;坚持工作。但性位置,突出滨江精细化危度的、垃圾、污水集中处理和强区整治提升,以固度和企业废水、废气、废渣收集处型、水好短板、夯实基础、

本报讯 3月18日下午,

业废水、废气、废酒收集处置 为重点,补好短板、夯实基础, 下硬功夫提升化工园污染防 治能力和水平,以生态环境高 质量助推经济发展高质量。我 市领导王晓斌、龚心明、高广 军、佘德华陪同调研。

为落实好共建世界级生态 岛任务,徐惠民一行来到启隆 镇大爱城、绿地长岛等项目现 场,详细了解项目运营、公共服 务配套等情况。他指出,开发企 业要坚决按照崇明世界级生态 岛建设要求,服从大局,主动配 合,做好规划调整、生态保护、 设施配置等工作,做负责任的 开发商;属地政府要坚决按照 东平-海永-启隆城镇圈协同 规划及相关指标控制要求,进 一步深化思想认识,提高政治 站位和执行意识,善于算大账、 算长远账,加强跟进对接,重新 审视规划,严格建设管理,形成 共建合力。

环保基础设施建设是提升 污染防治能力的关键。来到启 东天楹环保,徐惠民仔细询问 扩建项目进展、废气收集处置 等情况。他说,要按照减量化、 无害化、资源化处理的要求,在 抓好已建项目环保提标改造的 同时,加快推进三期扩建工程, 确保年内建成投运,努力做垃 圾处理的示范企业。南通润启 环保是危废集中焚烧处置重点 企业,徐惠民深入了解处理能 力、工艺技术等情况,希望企业 抓住新一轮治污处置设施布局 规划的契机,加大投入力度,提 升处置能力,更好服务本地危 废无害化处置。在联合环境水 务,徐惠民现场查看"一企一 管"接入情况,要求企业按照城 市污水排放一级 A 标准, 在加 快实施提标改造工程的同时, 着手建设湿地污水循环净化系

统,确保沿江水环境安全。徐惠民指出,作为环保企业,必 须有效兼顾经济效益和社会责任,既要在大力培育节能环 保产业中加快发展,又要通过自身设备改造、工艺提升等 措施,减少处置中的废气、粉尘等排放,切实防止在治污中 产生"二次污染"。

绿色发展是企业的必然选择。江苏德威涂料生产的工业用水性涂料不仅打破了国外企业的垄断,而且实现了达标排放、清洁生产,产品市场前景广阔。徐惠民详细了解产品研发、企业环保措施等情况后指出,化工企业关键在技术过关、环保过硬,我们将在严格落实环保监管要求的同时,区别对待,积极支持技术先进、工艺领先、环境友好、产品有核心竞争力的企业做大做强。在国信启东热电有限公司,徐惠民走进控制室,查看烟尘、二氧化硫等实时指标情况,希望企业继续坚持超低排放、稳定排放,发挥设备和技术优势,不断加大环保投入,确保环保主体责任落到实处,为南通生态环境高质量多作贡献。 (陈丽娣)

江苏卫视《时代风范》栏目播 出微视频

讲述我市居民 俞丰感人事迹

本报讯 日前,江苏卫视《时代风范》栏目播出《我的爸爸》微视频,讲述我市吕四港镇居民俞丰关爱孤寡老人和残障人士的事迹。

今年41岁的俞丰是我市吕四港镇的一名家电维修工,患有小儿麻痹症。尽管腿脚不便,但他却吃苦耐劳、乐观向上。初中毕业后,俞丰报考了启东第一职教中心家电维修专业,掌握了一技之长。他开的"俞丰家电维修店"在十里八乡都小有名气。

虽然身体残疾,但俞丰心中有爱。平日里,他总想帮别人一把。主动参加社区公益活动,成为仙鹤社区"手拉手"志愿者服务队的一员;结对社区孤寡老人,一有空就去探望老人,还为老人免费维修电器。正所谓同病相怜,因为自己的特殊经历,俞丰更是放心不下社区里的残疾人、孤寡老人等弱势人群。平时,只要接到社区居民打来的求助电话,他都有求必应。他还经常在盈港市场设摊,免费为群众现场维修小家电。

而丰努力进取的生活态度也深深影响着他的女儿。 视频从俞丰女儿的视角,展现了俞丰不屈不挠,面对困难勇于开拓进取的精神面貌。 (黄燕鸣)

市领导赴启东经济开发区调研

强调要深入开展"重特大项目落实年"活动,聚力重特大项目招引建设,以 高质量项目建设助推园区高质量发展

本报讯 3月19日,市委书记王晓斌率发改委、商务局等部门负责同志赴启东经济开发区调研。王晓斌强调,要深入开展"重特大项目落实年"活动,聚力重特大项目招引建设,以高质量项目建设助推园区高质量发展。

生命健康科技产业是我市重点打造 的主导产业。王晓斌一行实地察看了复 旦生命健康科技园、北大生科、药明康 德、盖天力药业等项目。复旦生命健康科 技产业园和北大生科华东产业研究院是 我市生命健康产业的重要平台,也是建 设生命健康科技城的重要支撑。王晓斌 指出,开发区作为全市重大项目建设的 主阵地,要深入开展"重特大项目落实 年"活动,聚力重特大项目招引建设,不 断壮大主导产业能级和园区发展能级。 要加快复旦生命健康科技产业园建设进 度,组织精干力量施工,确保项目早成规 模、早出形象;要深化北大生科华东产业 研究院的产业定位研究、精准开展项目 招引,不断发挥集聚效应。药明康德是全 球领先的制药、生物技术以及医疗器械

研发开放式能力和技术平台公司,为全球客户提供创新医药研发服务,该项目自去年进驻启东以来,各项工作进展顺利,目前设备安装已基本完成,进入试运行阶段。王晓斌强调,园区和相关部门要针对企业发展遇到的困难,第一时间协调解决,提供优质高效服务,确保企业发展无障碍。盖天力医药是启东本土企业,研发生产的槐耳颗粒为国家一类新药,主治肝癌等常见肿瘤,是目前唯一经过大样本临床研究证明阳性结果的药物。王晓斌指出,要围绕6月份试生产的时间节点,倒排工期、加快推进,确保早日投产达效。

半导体产业是战略型新兴产业,发展前景广阔。王晓斌一行来到捷捷微电子、启微半导体、托伦斯半导体等项目现场,详细询问企业科技研发、市场份额等情况。捷捷微电子股份有限公司是一家专业从事半导体分立器件、电力电子器件研发、制造及销售的省高新技术企业、省创新型企业,项目规划用地100亩、总投资10亿元,目前厂房已建至2~3层,

办公楼已完成基础工程。启微半导体主 要为集成电路半导体电子信息和医药企 业提供高纯工艺系统的解决方案和设 备,项目占地100亩、总投资10亿元,目 前土建已竣工,设备正在安装调试。托伦 斯半导体主要从事半导体设备、光学设 备、太阳能设备、医疗设备、精密机械设 备及零配件研发、制造、销售,项目占地 60亩、总投资3.5亿元,预计四季度竣工 试生产,2020年1月正式投产。王晓斌强 调,开发区和发改部门要围绕半导体产 业的前延后伸,深化研究、精准招商,不 断做长产业链条、提升整体实力;同时市 政府要研究制定鼓励支持半导体产业发 展的配套政策,助推我市半导体产业高 质量发展。

王晓斌一行还调研了汇通汽配、指 南科技、久正人体工学等企业,详细询

问企业生产运营及新项目进展情况。在汇通汽配,王晓斌叮嘱企业要坚守环境保护和安全生产底线,加强与上下游企业对接,不断做大做

强,提升企业竞争力。在指南科技,王晓斌勉励企业加大研发创新,生产新的产品,不断提升亩均投入、亩均销售,力争实现企业效益最大化。在久正人体工学,王晓斌希望企业不断加强产业创新,扩大市场份额,提升产品市场占有率和企业综合实力。

民生实事进展如何,王晓斌十分关心。他还先后调研了园区的幼儿园、安置房、农贸市场以及黑臭水体治理、公园绿地建设等情况。他强调,要始终坚持以人民为中心的工作导向,围绕既定的民生实事项目,倒排工期、挂图作战,项目化推进,节点化管理,不断满足人民群众教育、医疗、住房、生态等方面需求,努力创造高品质的生活服务和生态环境。

市领导汤雄、龚心明、王康力参加调研。 (钱爱仁)

全面融入长三角 全力建设新高地 奋力实现高质量发展新突破//



江海之畔再度"郁见"

3月19日,2019新湖·海上明珠第二届 郁金香花博会正在紧锣密鼓筹备中,3月23 日正式开园。届时,120万株2万平方米超大 花海,将在圆陀角旅游度假区唯美绽放。 据悉,去年首届新湖郁金香花博会,共

吸引了60万游客前来观赏。而今年,除了花海,更有环球美食荟萃,以及五彩手绘风筝节、摄影和少儿绘画大赛等丰富多彩的活动。 袁竞 汤钦云摄

见违必拆 不漏一处 不留一患

我市相关部门和街道"零容忍"推进控违拆违

本报讯 3月18日深夜,南苑新村一彩钢车库发生液化气爆炸,致附近供电变压器损坏,小区供电中断,2人轻微受伤。事故敲响了警钟。相关部门及街道在积极应对处置的同时,也对下阶段拆违控违工作、消防隐患排查等再下"猛药"。

违法建设是个历史问题也是社会问题,数量众多,牵涉面广。城管部门将在市创文办、控违办的牵头组织下,充分发挥控违拆违的主力军作用,联合街道、社区、物业、公安、消防等部门,对城区主次干道及居民住宅小区公共通道、公共绿地违法建设开展专项整治。整治

范围为城区东至惠阳港河、南至世纪大道、西至小花效、北至中央河,重点整治主次干道及居民住宅小区内占用公共用地、公共绿地、道路、消防通道等搭建的各类违法建设。城管部门提醒,相关违法建设所有人要积极配合,自行拆

除,逾期不拆的,将依法予以强制拆除。 南城区街道办表示,将进一步明确 强化"第一责任主体"职责意识,加强日 常控违巡查,完善控违工作机制,对新 增违法建设实施动态拆除和"零指标" 管理,防范和控制违法建设的发生,为 拆违控违工作的长效机制提供基础保 障。加大责任追究力度,定期组织对拆 违拆旧工作情况进行督查和考核。同时,以宣传标语、政务公开栏、召开例会、短信微信群发等形式定期通报辖区范围内拆违控违动态,公开曝光违法建设行为,广泛动员社会力量参与拆违控违工作,积极动员群众自觉拆除违法建筑,为拆违控违工作营造浓厚氛围。在实施拆除任务过程中,及时掌握违建户的思想动态,做好实施拆除的风险评估,科学稳妥做好强拆工作方案,争取群众理解支持,及时化解矛盾纠纷,消除安全隐患,防止各类突发事件发生,确保拆违控违工作安全有序,切实维护社会稳定。

为有效遏制居民住宅火灾多发势 头,市消防救援大队结合当前火灾防控 工作,严格抓好贯彻落实,认真完成居 民住宅火灾防控六项紧急硬性措施任 务,即组织公安派出所开展辖区居民小 区检查、基层网格力量开展辖区住宅楼 院消防隐患清查、全市居民家庭开展消 防隐患自查、全市学生完成一次消防安 全作业、向全市发送家庭防火知识短 信、向全市家庭发放消防安全提示单, 从而提高抵御火灾事故的能力和居民 消防安全意识,全面深化居民住宅火灾 防控工作。

控工作。 (范存娟 王天威 潘瑾瑾 黄燕鸣)

小区车库乱象并不难解

◇ 亦同

3月18日深夜,我市城市南部的一声巨响惊醒了不少睡梦中的市民,据了解,事故系南苑新村一彩钢车库液化气爆炸所致。事故造成2人轻微受伤,小区供电中断。违建车库住人这个老问题如一声"炸雷"引起人们的注意。

其实自去年以来,我市已发生多起车库液化气爆炸事故,事故造成了不同

创建文明城市 补好发展短板 让启东更干净更整洁更有序 程度的损失,也让周边居民叫苦不迭。但究竟是什么原因导致这类事件屡次发生呢?最直接的原因想必是这类房子租金便宜。

据了解,现租住在车库内的主要有三种人群:一是外来务工人员;二是陪小孩在城区读书的家庭;还有一部分在小区内有房的老人,嫌爬楼梯不方便而住在车库。"每月四五百元的租金,去哪里租这么便宜的房子?"一位租住车库的居民这样说道。再者,不少小区车库面积较大,稍加改造就能变成一间三十平方的小屋,甚至有的业主在原有车库

基础上用彩钢扩建。这些车库里均有很多相对独立的区域,但大多连一扇正常的窗户都没有,在这里用液化气灶烧水做饭,一旦着火后果不堪设想。

面对这一现状,需要教育、制止、处 罚三管齐下。各相关单位要加大宣传教 育力度,使业主形成抵制私搭乱建的意 识,同时需要物业加大管理力度,发现 违建现象及时阻止,无法阻止的向执法 部门举报。加大处置力度,对私搭乱建 行为实施严管重罚。

与此同时,不妨建立并完善"物业 一社区—居民"自治管理体系。目前,无 形形色色的"违建"把住宅小区变成了"大杂院",不仅成了城市环境的"减分项",甚至还是威胁城市安全的"火药桶"。防控违建,需加强宣传、加强监管、加强执法。还要发挥社会各级力量的作用,强化社区自治,发动群众共同监督。